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„Откакто е отпаднал обичаят да се носи шпага на кръста, е станало абсолютно необходимо да се носи 
остроумие в главата.“

Хайнрих Хайне

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

„ЗА ВРЕДАТА ОТ ОБРАЗОВАНИЕТО, 
КУЛТУРАТА И ИЗКУСТВОТО“ – КОМЕДИЕН 

СПЕКТАКЪЛ НА БРАТЯ МАНГАСАРИЯН

Местната комисия за борба 
срещу противообществените 
прояви на малолетните и не-
пълнолетните към Община 
Шабла организира комедийния 
спектакъл „За вредата от обра-
зованието, културата и изку-
ството“ от триото Братя Манга-
сариян на 18 март от 18:00 ч. в 
НЧ „Зора 1894“.

Спектакълът обещава вечер, 
изпълнена с ирония и интелек-
туални провокации към съвре-
менните обществени ценности 
– смях, размисъл и парадокс в 
едно.

На сцената Зюмбюл (Сил-
вестър Силвестров), Кулю 
(Владислав Петров) и Среброто 
(Александър Сано) съчетават 
театър, видео, музика и стен-
дъп комедия, за да предложат 
преживяване, което не просто 

забавлява, а разклаща „фунда-
ментите“ на привидно стабил-
ната ни реалност. Образова-
нието, културата и изкуството 
– традиционно възприемани 
като стълбове на прогреса – тук 
са поставени под ироничен въ-
прос: възможно ли е именно те 
да допринасят за бавния колапс 
на здравия разум?

Според артистичния екип 
спектакълът засяга конфликти-
те, лъжите и противоречивите 
ценности, с които обществото 
живее ежедневно – често без да 
осъзнава, че истината може би 
е просто погрешно разбрана.

Събитието е подходящо за 
всички, които поне веднъж са 
се питали дали образованието е 
надценено – или пък подценено. 

Входът за ученици е безпла-
тен, а за възрастни – 10 евро.

ПЪРВА ПРОЛЕТ!

На 20 март 2026 година в 16:45 часа 
българско време настъпва 

астрономическата пролет.

 СЪОБЩЕНИE

ИЗБОРИ ЗА НАРОДНИ 
ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА

19 април 2026 г.
Избиратели с трайни увреж-

дания, които не им позволят 
да упражнят избирателното си 
право в изборното помещение, 
но желаят да гласуват с подвиж-
на избирателна кутия, заявяват 
желанието си писмено чрез за-
явление по образец  в срок до 
04.04.2026 г. вкл. или чрез елек-
тронно заявление през интер-
нет страницата на общината.

Избирател, чийто постоянен 
и настоящ адрес са в различни 
населени места, може да поиска 
да бъде вписан в избирателния 
списък по настоящ адрес. Же-
лаещите да гласуват по настоящ 
адрес трябва да подадат заяв-
ление саморъчно подписано и 
подадено в срок до 04.04.2026 г. 
вкл. или чрез електронно заяв-

ление през интернет страницата 
на Главна дирекция „Гражданска 
регистрация и административ-
но обслужване“ в Министер-
ството на регионалното разви-
тие и благоустройството.

Отстраняване на непълноти 
и грешки в избирателните спи-
съци се извършва въз основа на 
заявление по образец в срок до 
11.04.2026 г. вкл.

Общинска администрация 
– гр. Шабла уведомява изби-
рателите, че могат да подават 
писмените заявления до кмета 
на община Шабла в Център за 
административно обслужване 
- стая 106 всеки работен ден от 
8.00 до 17.00 часа,  до кмет на 
кметство и кметски наместни-
ци по населени места.

СЪОБЩЕНИЕ

САЙТЪТ НА ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ГРАЖДАНСКА 
РЕГИСТРАЦИЯ И АДМИНИСТРАТИВНО 
ОБСЛУЖВАНЕ“ КЪМ МИНИСТЕРСТВО 

НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И 
БЛАГОУСТРОЙСТВОТО, ЗА СПРАВКИ В 

ИЗБИРАТЕЛНИТЕ СПИСЪЦИ Е АКТИВЕН. 
Сайтът може да бъде достъпен на адрес:   

http://www.grao.bg/elections/ 
Чрез сайта може: 

•	 Да се подава искане за гласуване по настоящ адрес по елек-
тронен път. Тази услуга е достъпна след идентификация с 
електронен подпис и е предназначена за общинските ад-
министрации.

•	 Да се подава  удостоверение за гласуване на друго място 
по електронен път. Тази услуга е достъпна след идентифи-
кация с електронен подпис и е предназначена за общин-
ските администрации.

•	 Да се информирате за секциите и местата на гласуване. 
Активиран е служебният достъп на сайта, откъдето об-
щинските администрации могат да извършват:

•	 Служебни справки в избирателните списъци;
•	 Обработване на постъпили Заявления за гласуване по на-

стоящ адрес;
•	 Регистриране на издадено Удостоверение за гласуване на 

друго място.
Гражданите също така, могат да подадат електронно заяв-
ление за гласуване по настоящ адрес, ако населеното място 
на настоящия им адрес е различно от населеното място на 

постоянния им адрес, чрез страницата:  https://regna.grao.bg/

П.п. Важно: Гражданите, подали заявление за гласуване по на-
стоящ адрес, могат да направят справка за адреса на избира-
телната секция в данните от окончателните избирателни 
списъци за гласуване след 07.04.2026 г.

ОТБОРЪТ НА ОУ „СВ. КЛ. ОХРИДСКИ“ С. ДУРАНКУЛАК – 
ПОБЕДИТЕЛ В ОБЩИНСКИЯ КРЪГ НА СЪСТЕЗАНИЕТО ПО БДП

На 13 март 2026 година в 
двора на СУ „Асен Златаров“ 
се проведе общинският кръг на 
състезанието по безопасност 
на движението по пътищата 
(БДП). В надпреварата се вклю-
чиха ученици от 5-7 клас на две-
те училища от общината – СУ 
„Асен Златаров“ Шабла и ОУ 
„Св. Кл. Охридски“ с. Дуран-
кулак. За точността и прециз-
ността следеше 3-членно жури: 
Калоян Георгиев и Живко Янев 
– експерти в общинската адми-

нистрация и Полина Цонкова 
– преподавател от шабленското 
училище.

Част от състезанието беше 
решаването на теоретични за-

дачи, след което 
велосипедистите трябваше 

да преминат по стеснен учас-
тък, да пренесат пълна чаша с 
вода докато карат и преминат 

през други препятствия.
Състезанието се проведе за 

първи път, а честта да връчи 
купата на отбора-победител 
имаше Петранка Петрова – ди-
ректор на СУ „Асен Златаров“.

Отборът на ОУ „Св. Кл. Ох-
ридски“ с. Дуранкулак ще пред-
ставя общината на Областния 
кръг, където ще премери сили с 
победителите от другите общи-
ни в област Добрич.

Отборът от Шабла бе под-
готвен от Пламен Георгиев 
– учител по физическо възпи-
тание и спорт, а този от Дуран-
кулак, от Григориан Жеков.

Изгрев
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КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА 
НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 26 март 2026 година 
(четвъртък) „Елтехресурс” АД, 
съвместно с oбщина Шабла, 
организират кампания за съ-
биране на излязло от употре-
ба електрическо и електронно 
оборудване във всички населе-
ни места от общината. 

Гражданите и фирмите 
могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди 
(печки, хладилници, перални, 
телевизори, компютри и др.) с 
предварителна заявка за извоз-
ване, подадена до 25 март 2026 
година (сряда) включително, на 
безплатен национален телефон 
0800 14 100 и на номер 0885 77 
00 41, както и на електронен ад-
рес order@makmetal.eu.

ОБЯВЛЕНИЕ
На основание чл.44, ал.2 от ЗМСМА ,чл. 90 и чл. 91, ал. 1 от Кодекса на труда 

и Заповед № РД-04-88/25.02.2026 г. на Кмета на Община Шабла

ОБЯВЯВАМ
Конкурс за длъжността „Директор“ на Център за социална рехабилитация и интеграция гр. Шабла

Място на работа – Център за социална рехабилитация и интеграция (ЦСРИ) – община Шабла, гр. Шабла, ул. „Равно поле“ № 37.
Характер на работа – Директор на цялостната работа в социалната услуга (ЦСРИ).

І. Изисквания за длъжността 
„ДИРЕКТОР“:

1.Минимални изисквания:
1.1. Да са пълнолетни българ-

ски граждани;
1.2. Да не са лишавани по съот-

ветния ред от правото да заемат 
обявената длъжност;

1.3. Да не са поставяни под пъл-
но или ограничено запрещение;

1.4. Да са физически и психиче-
ски пригодни за изпълнение на 
длъжността;

1.5. Да не са осъждани за умиш-
лено престъпление от общ харак-
тер на лишаване от свобода;

1.6. Образование: Висше
1.7. Образователно-квалифи-

кационна степен „Бакалавър“/
„Магистър”;

1.8. Професионална област –  
социални, хуманитарни, стопан-
ски и правни науки;

1.9. Професионален опит: ми-
нимум 3 години управленски 
опит в сферата на социалните 
услуги;

2.Като предимство се счита:
2.1. Притежаването на органи-

зационни умения, задълбочено 
познаване и прилагане на дейст-
ващото законодателство, свърза-
но с дейността; 

2.2. Способност да планира, 
организира и контролира изпъл-
нение

2.3. Да работи в екип и да ръко-
води екип; 

2.4. Способност за практическа 
реализация на идеи, концепции, 
планове.

2.5. Обективност на преценка-
та.

2.6. Добра компютърна подго-
товка, познаване на софтуерни 
продукти, работа с Windows, MS 
Office и др.

2.7. Необходимите компе-
тентности за изпълнение на 
длъжността са: управленска 
компетентност, комуникативна 
компетентност, професионална 
компетентност, умения за пости-
гане на работа в екип; ориента-
ция на дейността и фокус към 
клиента /вътрешен / външен/, 
умения за планиране и създаване 
на организация за работа.

2.8. Способност да анализира 
информация, да я синтезира, да 
представя резултатите и да пред-
лага варианти за решение, които 
са обособени по законосъобраз-
ност и целесъобразност, както и 
умения за аргументирана защита 
на предлаганите проекти за ре-
шение.

 2.9. Да познава особеностите на 
целевата група и техните харак-
теристики, да имат практически 
опит в работата с лица с увреж-
дания.

2.10. Комуникационни умения, 
умения за работа в екип, умение 
за разпределяне на дейности-
те, съобразно компетенциите и 
потенциала на персонала, орга-
низираност, адаптивност и пси-
хологическа нагласа за работа с 
лица с увреждания, потребители 
на социалните услуги, техните се-
мейства и близки.

2.11. Инициативност, оператив-
ност и колегиалност.

	
ІІ.Начин на провеждане на 

конкурса:
Конкурсът се провежда в два 

етапа от конкурсна комисия на-
значена от кмета на община Ша-
бла:

1. Първи етап: Допускане на 
кандидатите до участие в кон-
курса по представените от тях 
документи.

До участие в конкурса не се 
допускат лица, които не са пред-
ставили всички необходими 
документи или представените 
документи не удостоверяват из-
пълнението на изискванията за 
заеманата длъжност.

Съгласно чл. 93, ал. 2, изр. вто-
ро от КТ: „В 7-дневен срок от 
съобщението недопуснатите 
кандидати могат да направят 
възражение пред работодателя, 
обявил конкурса, който в 3-дне-
вен срок от получаване на възра-
жението решава въпроса оконча-
телно“.       

- Комисията, чрез своя пред-
седател, съобщава писмено или 
чрез изпращане на съобщение 
по електронната поща, на допус-
натите до Втори етап кандидати 
датата, часът на започване и мяс-
тото за провеждане на защитата 
на Програмата и събеседване. 

2. Втори етап: 
а/. Защита на представената от 

кандидатите Програма за разви-
тието на социалната услуга Цен-
тър за социална рехабилитация 
и интеграция за следващите 3 
години;

б/Интервю;
 2.1. Оценяването на кандида-

тите се извършва, както следва:
а/ По т. 2а/ Комисията поставя 

оценка на Програмата за разви-
тието на социалната услуга Цен-
тър за социална рехабилитация 
и интеграция за следващите 3 
години от 1 до 5 точки с оценъчна 
карта.

б/ По т.2.б/ Оценяването на 
кандидатите се извършва с оце-
нъчна карта, с оценки по пет 
степенна скала, от всеки член на 
комисията.     

Комисията оценява кандида-
тите, участвали в интервюто, по 
следните критерии:

а/ Компетентност, свързана с 
познаване и ползване на норма-
тивните актове /разбиране и 
ползване на основни нормативни 
актове и наредби  при изпълнение 
на задачите в рамките на длъж-
ността „Директор” на ЦСРИ;

б/ Управленска компетент-
ност /способност за формиране 
на цели, пътища за тяхното 
постигане и окончателни резул-
тати, способност за решаване на 
възникнали проблеми, за вземане 
на решения и за обосноваване на 
средства за тяхното решаване. 
Способност да осъществява  кон-
трол и мониторинг на социална-
та услуга/;

в/ Организационна компетент-
ност /способност за планиране 
и организиране на дейността и 
осигуряване на изпълнението на 
приоритетни задачи/;

г/ Комуникационна компетент-
ност /умения да се отговаря 
конкретно, а не общо на въпроси-
те; наличие на добър професиона-
лен изказ; умение за мотивиране 
и убеждаване;

д/ Оценка на Програма за разви-
тие на социалната услуга ЦСРИ;

е/ Познаване на администра-
тивните, стопанските, финан-
совите и трудово-правните въ-
проси;

ж/ Умения да аргументира и 
прилага управленски решения по 
компетентност;

з/ Дигитална компетентност 
/познаване на софтуерни проду-
кти, работа с Windows, MS Office 
и др./;

и/ Професионален опит в облас-
тта на социалните услуги.

Освен съобщаването на канди-
датите, по начина описан по-го-
ре, комисията изготвя списъци 
на допуснатите и недопуснатите 
кандидати, които се публикуват 
на интернет страницата на Об-
щината. На последната се публи-
куват датата и часът на започване 
и мястото за провеждане на за-
щитата на Програмата и интер-
вюто.

ІІІ. Необходими документи за 
участие в конкурса:

1.Заявление до кмета на общи-
на Шабла за участие в конкурса /
Приложение №1/;

2. Автобиография по образец /
Приложение № 2/;

3. Декларация за обстоятелства 
по чл.107а, ал.1 от КТ /Приложе-
ние №3/;

4. Декларация по образец /При-
ложение №4/;

5. Декларация по образец съ-
гласно Закона за личните данни /
Приложение №5/;

6. Копие от документ за завър-
шено висше образование;

7. Документ за самоличност 
(необходим само за идентифика-
ция, като се връща веднага);

8. Документи за удостоверява-
не на придобит професионален 
опит – от представените доку-
менти от кандидата следва да се 
удостоверява, че същият е при-
добил най-малко 3 /три/ години 
управленски опит в сферата на 
социалните услуги;

9. Програма за развитието на 
социалната услуга “Център за 
социална рехабилитация и инте-
грация за следващите 3 години“ 
се подава в запечатан плик;

10. Други документи, ако кан-
дидатът притежава такива – за 
професионално-квалификацион-
ни степени, компютърна гра-
мотност, владеене на чужд език 
(копия);

ІV. Място и срок за подаване 
на документите и разработената 
Програма за развитие на соци-
алната услуга.

Формулярите за участие в кон-
курса могат да се получат от Де-
ловодството на община Шабла 
или да бъдат изтеглени от интер-
нет страницата на Общината.

 Документите за участие в кон-
курса се подават в срок от 1 ме-
сец от датата на публикуване на 
обявата за конкурса на интернет 
страницата на Община Шабла 
и обявяването му на информа-
ционното табло на Община Ша-
бла.

Документите се подават лично 
или чрез пълномощник в дело-
водството на Община Шабла, 
адрес: гр. Шабла, ул. „Равно поле“ 
№ 35, всеки работен ден от 08:00 
часа до 17:00 часа. При подава-
нето на документите на всички 
кандидати се предоставя копие 
от длъжностната характеристика 
за конкурсната длъжност.

Документите за участие и раз-
работената „Програма за разви-
тие на социалната услуга“  се по-
дават в запечатан плик с надпис: 
„За участие в конкурс за длъж-
ността „Директор” на Център за 
социална рехабилитация и инте-
грация” като се посочват трите 
имена на кандидата, точен адрес 
и телефон за връзка.

Мястото, където ще се обявява 
информацията свързана с кон-
курса е на информационното 
табло в сградата на Общинска 
администрация Шабла, ул. „Рав-
но поле” № 35, етаж 1, както и на 
интернет страницата на Общи-
на Шабла, раздел „Конкурси“ - 
https://shabla.bg/aktualno/targove-
i-konkursi/ 

МАРИЯН ЖЕЧЕВ
Кмет на община Шабла

П  О  К  А  Н  А
УС НА ЗК “Приморец“ с. Тюленово свиква редовно годишно 
отчетно-изборно събрание на 25.04.2026 г. от 8.00 часа в 

клуба на с. Тюленово при следния 
Д Н Е В Е Н  Р Е Д:

1. Приемане и освобождаване на член-кооператори.
 Докладва:  Представляващият Кооперацията.
2.Отчет на УС и КС на ЗК за 2025 г.
3.Освобождаване от отговорност Председателя и УС. 
4.Приемане на ГФО за 2025 г.
Докладва:  Гл. счетоводител.
5.Приемане на промени в Устава на кооперацията във връзка с 
въвеждането на еврото и др.
6.Избор на Председател, УС и КС на ЗК.
7.Текущи въпроси.

При липса на кворум събранието ще се проведе  
1 час по-късно при същия дневен ред на същото място, 

съгласно Закона за Кооперациите.

 ПОКАНА
УС на Кооперация „Изток” гр. Шабла община Шабла, област 
Добрич на основание чл.26 ал.1 и Чл.27 ал.1 т.1 от Устава на 
кооперацията  свиква РЕДОВНО ОБЩО ГОДИШНО ОТЧЕТНО 

ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ на 18.04.2026 година (събота) от 8,30 часа 
в сградата на кооперацията при следния

ДНЕВЕН РЕД
1. Утвърждаване решения на УС освобождаване на членове на 

кооперацията.
2. Предложение за извършване на изменения в Устава на 

кооперацията.
3. Отчет на УС за дейността на кооперацията през 2025година.
4. Приемане на годишния финансов отчет за 2025 година.
5. Отчет на КС за 2025 година.
6. Определяне на регистриран одитор за проверка и заверка 

на ГФО за 2026 година.
7. Избор  на ръководни  органи на кооперацията за мандат 

2026-2030 година (Председател, УС, КС и пълномощник на 
Общото събрание на ОСЗК гр. Добрич).

8. Предоставяне мандат на УС за придобиване и разпореждане 
с ДМА на кооперацията и с вещи права върху тях, както и 
сключване на договори за кредити с банки и лизингови 
финансови институции.

При липса на кворум събранието ще се проведе 1 (един) час 
след обявеното време  на същото място, независимо от 

броя на присъстващите.
Каним всички член-кооператори да присъстват на 

събранието.

ХРАНИТЕЛНИ ПРОДУКТИ 
ЗА НАЙ-НУЖДАЕЩИТЕ СЕ

В петък, 13 март 2026 го-
дина пристигнаха хранителни 
продукти за най-нуждаещите 
се жители на общината, пре-
доставени от областния съвет 
на БЧК – Добрич. Хранителни-
те пакети – 2 149 кг. на стойност 
5  404 евро ще бъдат разпреде-
лени на 160 жители от Шабла и 

селата. Те ще получат от пред-
лаганите 11 продукта.

Раздаването започва от 17 
март и ще продължи до 15 май 
2026 година.

Всеки ден от 10.00 до 12.00 
часа и от 15.00 до 17.00 часа в 
общинската администрация.

Изгрев

ЕКИПЪТ НА ОИЦ ДОБРИЧ СЕ СРЕЩНА 
С ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙЦИ

На 11 март 2026 година в НЧ 
„Зора 1894“ Шабла се проведе 
среща със секретари на чита-
лища и читалищни дейци. По-
каната им отправи Областния 
информационен център (ОИЦ) 
– Добрич.

Управителят на ОИЦ Гено-
вева Друмева и Михаела Козов-
ска – част от екипа, запознаха 
присъстващите с възможност-

ите за развитието на читалища-
та чрез проекти.

Присъстващите получиха 
актуална и практическа инфор-
мация за успешно разработва-
не, кандидатстване и отчита-
не на проектни предложения, 
финансирани със средства от 
европейските програми, кои са 
най-често срещаните затруд-
нения и допускани грешки при 

кандидатстване и изпълне-
ние на проекти, както и на-
чини за тяхното избягване, 
възможностите за финанси-
ране.

Разяснена бе работата със 
системата ИСУН (информа-
ционна система за управле-
ние и наблюдение на сред-
ствата от ЕС в България)  и 
основни стъпки при елек-
тронното кандидатстване и 
отчитане.

По време на срещата бяха 
споделени добри практики на 
вече реализирани проекти в се-
лата Езерец и Дуранкулак.

На събитието присъства и 
Нелко Йорданов – изпълни-
телен директор на Местната 
инициативна рибарска гру-
па (МИРГ) „Шабла – Каварна 
– Балчик“. Той призова при-
състващите да бъдат по-смели 

и активни, да подават своите 
проектни предложения, които 
могат да бъдат финансирани от 
Стратегията на МИРГ.

Всички присъстващи ще по-
лучат на имейлите си практи-
чески насоки за кандидатства-
не по Европейските програми, 
а от ОИЦ увериха, че са на 
разположение за допълнителна 
информация и насоки.

Изгрев
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НАЦИОНАЛНИЯТ ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС 
„ГЕОРГИ ДАВИДОВ“ – 2026

ЦЕЛ: 
Стимулиране творческите изяви 
на младите поетични дарования, 
които пишат на морска тематика 
за живота и вълненията на хора-
та, живеещи край морето.

ОБЩИ УСЛОВИЯ:
1. Националният литературен конкурс „Георги Давидов“ 

се обявява от община Шабла, с решение на Общински 
съвет № VII.I, 2.1; № VII.1.2,2; № VII.I, 2, 3 от 27.08.2004 
г., изм. с решение № 452 от 29.01.2014 г. 

2. Конкурсът се провежда на три години, като първият е 
през 2005 година по повод 50-годишнината от рожде-
нието на Георги Давидов. 

3. Националният литературен конкурс „Георги Давидов“ 
се организира и провежда от Община Шабла.

4. Конкурсните произведения се журират от утвърдени 
литературни творци и критици. Журито е с 5-членен 
състав, единият от които е представител на Община 
Шабла  (кмет или заместник кмет по култура).

5. Наградният фонд за наградата на името на Георги Дави-
дов се осигурява от Община Шабла. Наградата включва 
малка пластика „Пегас“, специално изработен диплом 
(грамота) и парична премия (1000 евро).

РЕГЛАМЕНТ:
• В конкурса могат да участват всички млади поети, на 

възраст до 40 години, които пишат на морска тематика 
за живота и вълненията на хората, живеещи край мо-
рето. 

• Всеки участник в конкурса може да представи до 5 сти-
хотворения, цикъл от стихове или подготвен за книга 
ръкопис по посочената тематика.

• Конкурсът е явен. Материалите, придружени от следна-
та информация: име, адрес и телефон, да се изпращат с 
препоръчана кореспонденция на адрес:
 гр. Шабла – 9680, ул. „Равно поле“ № 35, 

Общинска администрация за Националния литературен 
конкурс „Георги Давидов“, 

e-mail: 
obshtina@shabla.egov.bg или culture@shabla.egov.bg.

Краен срок за изпращане на материалите, придружени 
от изискваната информация за авторите им: 

10 юли 2026 година

О Б Я В А
Читалищното настоятелство при НЧ „Дружба 1898” с. Дуранкулак 

свиква редовно отчетно събрание на основание чл.15, ал.1 от За-
кона на НЧ на 23 март (понеделник) 2026 год. от 15:00 ч. в малката 

зала на читалището при следния 
ДНЕВЕН РЕД:
1. Отчетен доклад за дейността на НЧ „Дружба 1898” за 2025 год.
2. Доклад на Проверителната комисия за 2025 год.
3. Приемане бюджет на читалището за 2026 год.
4. Културен календар за 2026 год.
5. Приемане на нови членове на читалището.
6. Текущи.

При липса на кворум, събранието ще се проведе същия ден от 16:00 
часа, на същото място и при същия дневен ред.

Очакваме Ви!
Благодарим ви предварително!

ПОЕТИЧЕН КЪТ 

КЪМ ПРОЛЕТТА
Ти люлееш целий мир
и приспиваш снеговете,
лъчезарно слънце свети
над избистрената шир —
ти люлееш целий мир
и приспиваш снеговете.
 
Озаряваш нежний цвят
на обкитените клони,
твоята десница рони
мир и светла благодат —
ти даряваш нежний цвят
на обкитените клони.
 
И тъчеш на вихрен стан
своето ефирно рухо,
тули се полето глухо
в ласките на твоя блян —
ти тъчеш на вихрен стан
своето ефирно рухо.
 
И живееш всяка смърт,
всеки устрем на потока,
твойта сянка модроока
бди от ведросиня твърд —
ти живееш всяка смърт,
всеки устрем на потока.
 
И пробуждаш в младий дух
първите надежди бели,
към незнайните предели
устреляваш своя слух —
ти пробуждаш в младий дух
първите надежди бели.
 
Кротна бисерна роса,
твоите цветя полива,
ти летиш всегда щастлива
към всеблаги небеса —
кротка бисерна роса
твоите цветя полива.

Николай Лилиев

„НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПОБЕДА-1941 ГОДИНА“
ЕИК 176794201, тел.: 05740/2220

с. Горичане, общ. Шабла, ул. „Пета“ №5
ПОКАНА

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ НЧ „НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
ПОБЕДА - 1941 ГОДИНА“

свиква Общо събрание на членовете на читалището, като Ви 
кани да присъствате на 23.03.2026г. от 17.00 часа в село Горича-
не, ул. „Пета“№5, при следния 
ДНЕВЕН РЕД:
1.Актуализиране членовете на Общото събрание на читалището.
2.Отчет на Читалищно Настоятелство за периода април 2025 г. 
– март 2026 г.
3.Отчет на Проверителна комисия за периода април 2025 г. – 
март 2026г.
4. Представяне на Проекто-бюджет 2026 г. и приемане на Бю-
джет 2026 г. на НЧ „Победа-1941г.“
5.Разни.
При липса на кворум, Общото събрание ще се проведе същия 
ден в 18.00 часа, на същото място и при същия дневен ред.

ПОКАНА
Настоятелството на НЧ „Изгрев -1936“ с. Тюленово на основа-
ние чл.16, ал.2,т.1 от ЗНЧ на свое редовно заседание с Прото-

кол № 1/13.02.2026 г., взе решение за свикване на  
ОБЩО ОТЧЕТНО-ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ  

на членовете на читалището и ви кани на 25.03.2026 г. от 10.00 часа 
в клуба на читалището. Събранието ще се проведе при следния

                                             ДНЕВЕН РЕД:
1. Актуализиране членовете на читалището.
2. Доклад за дейността.
3. Финансов отчет.
4. Приемане на Културен календар за 2026 г.
5. Приемане на Проект за бюджет за 2026 г.
6. Приемане на оставката на ЧН и на Председателя.
7. Приемане на нови членове на ЧН и Председател.
8.Приемане на оставката на ПК и Председател.
9. Приемане на нови членове на ПК и Председател.
10. Други.

При липса на кворум СЪБРАНИЕТО ще се проведе един час 
по-късно на същото място, при същия дневен ред.

П О К А Н А
Народно читалище „Слънце 1871”-с. Крапец,

кани своите члeновe на редовно общо събрание,
на 20.03.2026г .от 17:00 часа в залата на с. Крапец,  

при следния: 
ДНЕВЕН РЕД: 
 1. Доклад за дейността за 2025 г.
 2. Финансов отчет за 2025 г.
 3. Проекто-бюджет за 2026 г.
4. Други.

При липса на кворум, събранието ще се проведе един час 
по-късно, на същата дата и място.   

 От Читалищно настоятелство

„ЗЛАТНИТЕ НИ СЕМЕЙСТВА“  ПРЕД  „ИЗГРЕВ“
В навечерието на Деня на влюбените – 14 февруари, три 

двойки от Шабла подновиха брачните си клетви след 50 години 
съвместен живот. Събитието бе част от Седмицата на брака, 
в която община Шабла се включи. 

В този брой на вестник „Изгрев“ ви представяме семейство 
Станислава и Петко Шопови.

През 1974 година едно мо-
миче от Полша (Станислава) 
идва със свои приятели на по-
чивка в с. Тюленово и отсядат 
на палатки. Тогава се запознава 
с Петко, нейния бъдещ съпруг. 
Започва кореспонденция с пис-
ма на руски език. През зимата 
на 1975 година тя го кани да 
гостува в Полша. Там Петко 
се запознава със семейството 
й. Тя му показва красотата на 
родния си град, разглеждат и 
околните градове. Връща се 
в Шабла и продължават да си 
пишат писма. През лятото, съ-
щата година, той я кани в своя 
дом. Станислава се запознава с 
бъдещи свекър и свекърва. По-
казва й Шабла и района.

Решават да сключат брак. 
Налага се Станислава да под-

готви документите си, за да 
може да пребивава в Бълга-
рия. На 18 януари 1976 година 
сключват граждански брак. Пъ-
туват за Полша и на 21 февру-
ари същата година сключват и 
църковен брак (семейството на 

Станислава са католици). Нача-
лото на август се установяват 
в Шабла. През месец ноември 
започва работа като учител в 
СОУ „Асен Златаров“ Шабла. 
Докато е в Полша, изкарва курс 

по български език.
Ражда им се син.
Рецептата за дългогодишен 

щастлив брак е съвкупност от 
много неща. Казват, че семей-
ството е нещо голямо, едно 
предизвикателство, взаимно 

доверие, уважение, обич и раз-
бирателство. В съвместния жи-
вот има различни моменти, ко-
гато мъжът и жената трябва да 
си помагат, да решават заедно 
проблемите. Да не се влияят от 
чуждото мнение, да си изградят 
сами семейно гнездо.

„От малка съм закърмена с 
вярата и законите на католиче-
ската църква. Възпитана съм, 
че разводът е немислим. Всич-
ко може да се постигне в едно 
семейство с разговор, с ком-
промис“ – казва Станислава.

Когато са млади често пъ-
туват до Полша, а през лятото 
нейните роднини идват в Ша-
бла. Така неусетно в обич и раз-
бирателство изминават 50 го-
дини, откакто съдбата свързва 
едно момиче от Полша с едно 
момче от Шабла.

Редакционния екип на вест-
ник „Изгрев“ желае здраве и още 
много години заедно на семей-
ство Шопови.

Йорданка Панайотова

„ТАЙНАТА НА ШЕВИЦАТА“ СЪБРА ЧЕТВЪРТОКЛАСНИЦИ 
В ЧИТАЛИЩЕТО

На 9 март в НЧ „Зора 1894“ 
– гр. Шабла се проведе вълнува-
що и образователно събитие за 
учениците от 4 клас на СУ „Асен 
Златаров“. Заедно със своите 
класни ръководители –Златин-
ка Спасова и Емилия Николо-
ва, децата се впуснаха в едно 
истинско приключение, озагла-
вено ескейп руум „Тайната на 
шевицата“. Събитието започна с 
интересна беседа, водена от Де-
сислава Петрова – библиотекар 
в Детския отдел на читалището. 
Тя разказа на учениците за исто-
рията на българската шевица, за 
символиката на добруджански-
те шевици и за най-често среща-
ните елементи в народната ор-
наментика. Особено внимание 
беше отделено на символа „Ма-
каз“, както и на величествената 
канатица – един от най-разпоз-
наваемите знаци в българска-
та традиция, символизиращ 
силата, единството и духа на 

народа. След познавателната 
част децата се впуснаха в забав-
ната и загадъчна игра на ескейп 
руум. Те трябваше да решават 
различни задачи и загадки, 
свързани с българските шеви-
ци и народните символи. Сред 
предизвикателствата бяха скрит 
пъзел, търсене на тайно скрит 
орнамент, както и откриването 
на нестандартен предмет, кой-
то не е типичен за библиотечна 
среда. Учениците откриваха 

улики, сглобяваха словосъчета-
ния и изречения, и стъпка по 
стъпка се приближаваха до раз-
гадаването на финалната тайна. 
Накрая всяко дете получи въз-
можността да прояви своята 
креативност, като създаде и на-
рисува собствена шевица, вдъ-
хновена от наученото по време 
на срещата. С много усмивки, 
любопитство и отборен дух чет-
въртокласниците не само се за-
бавляваха, но и научиха повече 

за богатството на българските 
традиции и символи. Събитие-
то показа, че библиотеката може 
да бъде не само място за книги, 
но и пространство за приключе-
ния, знания и вдъхновение. НЧ 
„Зора 1894“ продължава да съз-
дава инициативи, които съчета-
ват образованието, традицията 
и играта, за да запалят у децата 
любов към българската култура 
и наследство.

НЧ „Зора 1894“
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РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
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ЦЕНТРАЛНО  ВОЕННО  ОКРЪЖИЕ
ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ІІ СТЕПЕН – ДОБРИЧ

9300, гр. Добрич, бул. „Добруджа” № 4, ет.4, тел. 058 664764
ОБЯВА

ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА
Със заповед №РД-108/16.02.2026 г. на командира на Националната 
гвардейска част са обявени следните 36 (тридесет и шест) вакантни 

войнишки длъжности, за приемане на военна служба на лица, завър-
шили граждански средни или висши училища в страната и в чужбина, 

Гвардеец горд стани, наследник 
на достойни българи бъди! 

Национална гвардейска част!
№ Длъжности във военно формирование 

54 800 - София
брой

1 Гвардеец 30
2 Номер от разчет 1
3 Младши охранител 1
4 Младши шофьор - валидна категория „D” 1
5 Младши шофьор - валидна категория „С” 3

Приемане на документи до 30.03.2026 г.
УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ:
•	 Кандидатите за участие в конкурса следва: 
•	 да имат средно или по-високо образование; 
•	 към датата на приемане на ВС да не са по-възрастни от 40 годи-

ни; 
•	 да са годни за военна служба; 
•	 да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер, 

независимо от реабилитацията; 
•	 срещу тях да няма образувано наказателно производство от общ 

характер; да нямат друго гражданство, да не са освобождавани 
от военна служба, поради наложено дисциплинарно наказание 
„уволнение“; да покриват нормативите за физическа годност, оп-
ределени с акт на министъра на отбраната, да са психологично 
пригодни. 

Специфични изисквания за длъжността - Гвардеец: Ръст от 175до 
185см., БМИ от 20-30%, без белези и татуировки по видимите части на 
тялото. 
Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общи-

ната или на телефон: 0895/ 554 027, както от сайтовете на 
Централно военно окръжие: www.comd.bg,

Министерство на отбраната: www.mod.bg и
Образци от формулярите и подробностите за  кандидатстване са изложени 

във Военно окръжие - Добрич, бул. “Добруджа” № 4, ет. 4, 
тел. 058/664 764 и 0882/552 019, 

където се подават необходимите документи

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

ОБЯВЛЕНИЕ
На основание чл. 44, ал. 2 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация, във връзка с чл. 90 
u чл. 91, ал. 1 от Кодекса на труда и чл. 8, ал. 2 от Наредба 
№ 26 от 18 ноември 2008 година за устройството и дей-
ността на детските ясли и детските кухни и Заповед № 

РД-04-87/25.02.2026г. на Кмета на Община Шабла

ОБЯВЯВА
КОНКУРС ЗА ДЛЪЖНОСТТА  „ДИРЕКТОР” 

НА ЦЕЛОДНЕВНА ДЕТСКА ЯСЛА „РАДОСТ”  ГР. ШАБЛА
 І. Кандидатите да отговарят на следните изисквания:
•	 Да са български граждани;
•	 Да нямат наложено дисциплинарно наказание по чл. 188, 

т. 3 от Кодекса на труда, освен  ако наказанието е заличено;
•	 Да имат завършено висше образование по специалност 

„Медицина“ или висше образование по специалност „Ме-
дицинска сестра“ или „Акушерка“ на образователно-квали-
фикационна степен „бакалавър“;

•	 Да имат професионален трудов опит 2 години;
•	 Да притежават  компютърна  грамотност.
ІІ. Необходими документи за участие в конкурса:   
•	 Заявление за участие в конкурса (до кмета на община Ша-

бла – по образец);
•	 Документ за самоличност (за справка);
•	 Професионална автобиография;
•	 Документи за завършена степен и специалност на висшето 

образование, професионална квалификация, правоспособ-
ност (копие);

•	 Копие от документи, удостоверяващи продължителността 
на стажа и професионалния опит;

•	 Декларация от лицето, че е пълнолетен български граж-
данин, не е поставено под запрещение, не е осъждано за 
умишлено престъпление от общ характер на лишаване от 
свобода и не е лишено по съответен ред от правото да зае-
ма определена длъжност;

•	 Декларация по образец съгласно Закона за личните данни;
•	 Удостоверение, че лицето не се води на диспансерен отчет 

за психично заболяване;
•	 Програма за развитие на ЦДЯ „Радост” гр. Шабла за период 

от 3 (три) години.
ІІІ. На кандидатите да бъде предоставена характеристика на 
конкурсната длъжност, за да се запознаят с нея.
ІV. Документите се подават в едномесечен срок от публикува-
не на обявата в стая 106 на Община Шабла, гр. Шабла, ул. „Рав-
но поле” №35, ет. 1, като същите следва да бъдат поставени в 
запечатан непрозрачен плик от кандидата или упълномощен 
от него представител, лично или по пощата, с препоръчано 
писмо, с обратна разписка. Върху плика се посочва: наимено-
вание на конкурса, трите имена на кандидата, адрес за коре-
спонденция  и телефон.
V. Конкурсът ще се проведе по следния начин:
•	 Допускане по документи; 
•	 Защита на Програма за развитие на ЦДЯ „Радост” гр. Шабла 

за период от 3 (три) години;
•	 Събеседване.
VІ. Допуснатите до конкурса кандидати ще бъдат поканени 
за защита на Програма за развитие на ЦДЯ „Радост” гр. Шабла 
за период от 3 (три) години и събеседване по нормативната 
уредба, свързана с функционирането на детските ясли и дет-
ските кухни. 
Място на провеждане: Малката заседателна зала на втория 
етаж в сградата на община Шабла, ул. „Равно поле” № 35.
В седемдневен срок от приключване на събеседването, ще 
бъде обявено решението на Комисията, с което ще бъде посо-
чен кандидата, на който ще бъде предложен трудов договор с 
община Шабла, съгласно Кодекса на труда.

Мястото, където ще се обявява информацията свързана с 
конкурса е на информационното табло в сградата на Общин-

ска администрация Шабла, ул. „Равно поле” № 35, етаж 1, 
както и на интернет страницата на Община Шабла, раздел 

„Конкурси“ - https://shabla.bg/aktualno/targove-i-konkursi/ 
МАРИЯН ЖЕЧЕВ

Кмет на община Шабла

П О К А Н А
Народно читалище „Зора 1942“, с. Ваклино, ул. “Първа“ №17А 

свиква редовно отчетно събрание, което ще се проведе на 
27.03.2026 г. (петък) от 1630 часа в сградата на читалище-
то. При липса на кворум събранието ще се проведе един час 

по-късно – същия ден и място.
ДНЕВЕН РЕД:

1.	 Доклад за дейността и финансов отчет за 2025 г.
2.	 Доклад на проверителната комисия.
3.	 План – програма за дейността на читалището за 2026 г.
4.	 Приемане и освобождаване на членове на читалището.
5.	 Други.

Читалищно настоятелство при 
НЧ „Зора 1942“, с. Ваклино

ПОКАНА
На основание чл.15, ал.1 от Закона на народните читалища

и решение от 05.03.2026 г. от заседание на читалищното насто-
ятелство, настоятелството на НЧ „Свобода 1940“ с. Граничар

 кани членовете на читалището на отчетно-изборно събрание, 
което ще се проведе  на 30.03.2026 г. (понеделник) от 16.30 ч. 

в залата на читалището при следния 
ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклад за дейността за 2025 г.
2. Финансов отчет за 2025 г.
3. Проектобюджет за 2026 г.
4. Освобождаване и приемане на нови членове.
5. Избор на председател.
6.Избор на ЧН и ПК.
7.Други.

При липса на кворум събранието ще се проведе 
1 час по-късно, на същия ден и място.

 ПОКАНА
Читалищното настоятелство на НЧ „Зора 1894“ – гр. Ша-
бла, на основание чл. 15, ал. 1 от Закона за народните чита-
лища, свиква Редовно общо отчетно събрание, което ще се 
проведе на: 26.03.2026 г. (четвъртък) от 17:00 часа в Излож-
бена зала на читалището при следния
ДНЕВЕН  РЕД:
1.Отчет на Настоятелството за дейността на НЧ „Зора 1894“ – гр. 

Шабла за 2025 г. 
2.Отчет на Проверителната комисия за 2025 г. 
3.Приемане на бюджет на НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла за 2026 г. 
4.Приемане на План за работа на читалището за 2026 г. 
5.Освобождаване на председателя на Проверителната комисия. 
6.Избор на нов член на Проверителната комисия. 
7.Избор на председател на Проверителната комисия.
 8.Приемане и освобождаване на членове на Общото събрание. 
9.Промяна в размера на членския внос. 
10.Други. 

Уведомяваме членовете на НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла, че 
годишният членски внос е както следва: 

• За работещи – 2,56 евро, 
• За пенсионери – 1,53 евро.

 Членският внос може да бъде заплатен и по банков път: 
IBAN: BG79 IABG 7495 1000 2886 01. При банков превод моля да 

бъде посочено име на член и основание „членски внос“.
Каним всички членове на читалището да присъстват.

При липса на кворум събранието ще се проведе в същия ден от 18:00 
часа, в същата зала и при същия дневен ред (чл. 15, ал. 3 от ЗНЧ).

ПОКАНА
Читалищното настоятелство на Н.Ч.”Свобода 1941” село 

Горун, община Шабла, свиква отчетно събрание, което  ще 
се проведе на 27 март 2026 година (петък) от 15.00 часа в 

сградата на читалището, при следния 
ДНЕВЕН РЕД:
1.	 Отчет на Читалищното Настоятелство за 2025 година.                                                                            
2.	 Отчет на Проверителната комисия за 2025 година.                            
3.	 Утвърждаване на годишната програма за дейността на 

читалището за 2026 година.
4.	 Актуализиране членовете на читалище.
5.	 Други.

При липса на кворум, събранието ще се проведе същия ден от 
16.00 часа, на същото място и при същия дневен ред.

Читалищно Настоятелство 
при НЧ „Свобода1941“  село Горун                                                                       

ПОКАНА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ОТЕЦ ПАИСИЙ-1901“СЕЛО ЕЗЕРЕЦ, 

ОБЩИНА ШАБЛА
кани своите членове на редовно отчетно-изборно събрание, 

което ще се проведе 
на 26.03.2026 г. (четвъртък) от 16.00 ч в сградата на 

читалището при следния
ДНЕВЕН  РЕД:
1. Доклад за дейността на читалището за 2025 г. Доклад на про-

верителната комисия за 2025 г.
2. Приемане финансов отчет за 2025 г.
3. План програма за 2026 г.
4. Приемане и освобождаване на членове.
5. Приемане на почетни членове.
6. Избор на председател на читалището.
7. Избор на читалищно настоятелство и проверителна комисия.
8. Организационни дейности.

Приканваме всички членове да присъстват на събранието.
ЗАБЕЛЕЖКА: Съгласно чл.15, ал.3 от ЗНЧ, събранието е законно, ако на 

него присъстват не по-малко от половината плюс един членове.
Каним всички членове на читалището да заплатят читалищния членски 

внос и да си получат поканите в оставащото време до събранието.
От читалищно настоятелство

В ДУРАНКУЛАК ГОВОРИХА ЗА 
ИЗКУСТВЕНИЯ ИНТЕЛЕКТ В 
УЧИЛИЩЕ И ЕЖЕДНЕВИЕТО

Библиотеката при НЧ 
„Дружба 1898” отново се вклю-
чи в общоевропейската кампа-
ния „All Digital Weeks“ – eдна 
от основните паневропейски 
кампании за повишаване на 
осведомеността относно диги-
талните умения за приобщава-
не, овластяване и заетост, която 
обединява организации, обуча-
ващи и учащи от цяла Европа в 
обща мисия да предоставят на 
гражданите основни дигитални 
компетенции.

Кампанията „All Digital 
Weeks“ 2026 се провежда от 9 до 
25 март.

На 10 март първото меро-
приятие, включващо презен-
тация на тема „Изкуственият 
интелект в ежедневието”, бе на-
сочено към възрастовата група 
от 55 до 75 г. В дискусията обсъ-

дихме предимствата и рискове-
те от навлизането на изкустве-
ния интелект в заобикалящата 
ни среда.

Втората презентация за деня 
бе на тема „Изкуственият ин-
телект – как да го използваме в 
училище?”. Участие взеха уче-
ници от прогимназиален етап 
на ОУ „Св. Климент Охридски” 
с. Дуранкулак. По-голямата 
част от тях ни споделиха за как-
во основно ползват „ChatGPT“ 
и „Google Gemini“, но имаше и 
деца, които разчитат на собст-
вените си умения и не се дове-
ряват на ИИ.

За да можеш да ползваш 
правилно ИИ, трябва да знаеш 
как да използваш своя естест-
вен интелект!

Живка Мянкова, 
секретар на читалището

https://shabla.bg/aktualno/targove-i-konkursi/

